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О проведении торгов на право размещения средства наружной рекламы, продлении действия разрешения и требованиях к размеру шрифта
1. О проведении торгов на право размещения средства наружной рекламы на государственном недвижимом имуществе (далее – торги).
В силу части первой пункта 13 статьи 10 Закона Республики Беларусь от 10 мая 2007 г. № 225-З «О рекламе» (далее – Закон № 225-З) право на размещение средства рекламы, в том числе средства наружной рекламы, на государственном недвижимом имуществе предоставляется рекламораспространителю по результатам проведения торгов, если законодательством по вопросам аренды и безвозмездного пользования имуществом не установлен иной порядок сдачи в аренду или предоставления в безвозмездное пользование этого имущества.

Согласно пункту 1 Положения о порядке проведения торгов на право размещения средств рекламы на недвижимом имуществе, утвержденного постановлением № 395 (далее – Положение о торгах), к государственному недвижимому имуществу относятся:

земельные участки, относящиеся к землям общего пользования или землям под дорогами и иными транспортными коммуникациями;

капитальные строения (здания, сооружения), находящиеся в государственной собственности или собственности хозяйственных обществ, более 50 процентов акций (долей в уставных фондах) которых находится в собственности Республики Беларусь и (или) ее административно-территориальных единиц;
недвижимое имущество, находящееся в общей долевой собственности Республики Беларусь и (или) ее административно-территориальных единиц и (или) хозяйственных обществ, более 50 процентов акций (долей в уставных фондах) которых находится в собственности Республики Беларусь и (или) ее административно-территориальных единиц.

Справочно:
В соответствии с частями первой и второй пункта 4 Инструкции об основаниях назначения и порядке технической инвентаризации недвижимого имущества, а также проверки характеристик недвижимого имущества при совершении регистрационных действий, утвержденной постановлением Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь от 24 марта 2015 г. № 11, для признания объекта капитальным строением (зданием, сооружением) необходима совокупность следующих признаков:

здание, сооружение возводятся, реконструируются, реставрируются, проводится капитальный ремонт здания, сооружения на основе разработанной проектной документации на возведение, реконструкцию, реставрацию, капитальный ремонт, благоустройство, переустройство, перепланировку (далее – проектная документация), если иное не установлено законодательством Республики Беларусь;

здание, сооружение прочно связаны с землей путем устройства фундамента, для отдельных видов сооружений – основания сооружения или являются подземными;

здание, сооружение (кроме зданий, сооружений, введенных в эксплуатацию до 1 января 1992 г., а также садовых домиков, хозяйственных строений и сооружений, необходимых для ведения коллективного садоводства на земельных участках, предоставленных членам садоводческого товарищества для этих целей) подлежат вводу в эксплуатацию в соответствии с законодательством;

здание, сооружение не являются временными согласно проектной документации, разрешению на строительство объекта или решению об изъятии и предоставлении земельного участка государственного органа, осуществляющего государственное регулирование и управление в области использования и охраны земель в соответствии с его компетенцией;

здание, сооружение невозможно переместить без несоразмерного ущерба их назначению, то есть если при демонтаже здания или сооружения есть необходимость полной или частичной разборки здания, сооружения в целом или их разрушения.

В случае возникновения сомнений при отнесении здания, сооружения к капитальному строению организация по государственной регистрации, регистратор или заказчик могут обратиться с запросом об отнесении здания, сооружения к капитальному строению в соответствующий исполком.

Отнесение инженерных коммуникаций, опор наружного освещения и контактной сети к капитальным строениям (зданиям, сооружениям) осуществляется с учетом указанных нормативных предписаний.
Согласно частям первой и второй пункта 13 статьи 10 Закона 
№ 225-З требование о проведении торгов не распространяется на случаи:

продления действия или переоформления разрешения на размещение средства наружной рекламы (далее – разрешение);

размещения на государственном недвижимом имуществе:

средства рекламы, принадлежащего владельцу государственного недвижимого имущества;

средства рекламы, специально не предназначенного, но используемого для размещения (распространения) рекламы (торговое оборудование, мебель, иные предметы и средства, предназначенные для обслуживания потребителей работ (услуг) и другого);

вывески или иного средства рекламы, используемого для размещения (распространения) рекламы об организации, гражданине, производственном объекте, торговом объекте или ином объекте обслуживания, осуществляющих деятельность или расположенных в месте нахождения государственного недвижимого имущества, а также о производимых и (или) реализуемых ими товарах (продукции, работах, услугах), проводимых ими рекламных мероприятиях, в том числе предоставляемых ими скидках;

средства наружной рекламы, на размещение которого не требуется разрешения;

если законодательством по вопросам аренды и безвозмездного пользования имуществом установлен иной порядок сдачи в аренду или предоставления в безвозмездное пользование этого имущества.

В частях первой и второй пункта 13 статьи 10 Закона № 225-З предусмотрен исчерпывающий перечень случаев, когда торги не проводятся.

Справочно:

Основанием для проведения торгов является размещение средства рекламы на государственном недвижимом имуществе. Местонахождение этого имущества (центр, окраина населенного пункта или др.) значения не имеет.
В случае, если продление действия разрешения в отношении средства наружной рекламы, размещаемого на государственном недвижимом имуществе, не осуществлено по каким-либо причинам, для получения нового разрешения на размещение такого средства требуется предварительно проведение торгов.

Торги проводятся до подачи рекламораспространителем заявления о выдаче разрешения.
Для этих целей рекламораспространитель:

в соответствии с пунктом 3 Положения о торгах направляет организатору торгов письменное обращение о проведении торгов, если ранее организатором торгов не размещалось извещение об их проведении. В случае получения организатором торгов письменного обращения о проведении торгов решение об их проведении принимается не позднее двух месяцев со дня регистрации такого обращения;

если организатором торгов уже размещено извещение о проведении интересующих рекламораспространителя торгов, – в соответствии с пунктами 12 и 14 Положения о торгах не позднее срока, указанного в извещении: вносит задаток путем перечисления денежных средств на текущий (расчетный) банковский счет организатора торгов; представляет заявление на участие в торгах с приложением заверенной банком копии платежного документа о внесении суммы задатка на текущий (расчетный) банковский счет организатора торгов (за исключением внесения задатка посредством использования автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства), копии документа, подтверждающего государственную регистрацию рекламораспространителя, эскиза средства наружной рекламы, выполненного в цвете на бумажном носителе в формате А4 или электронном носителе, предложений по выполнению условий конкурса (в случае проведения торгов в форме конкурса); заключает с организатором торгов соглашение.

Если рекламораспространитель объявлен победителем торгов (лицом, приравненным к победителю торгов), в соответствии с частью второй пункта 6 Положения о порядке выдачи, продления действия, переоформления и прекращения действия разрешения на размещение средства наружной рекламы, утвержденного постановлением № 395 (далее – Положение о порядке выдачи, продления действия разрешения), этим рекламораспространителем подается заявление о выдаче разрешения не позднее 10 рабочих дней со дня утверждения протокола о результатах торгов.

Согласно абзацу третьему части третьей пункта 45 Положения о торгах в случае, если результаты торгов аннулированы по решению организатора торгов в связи с принятием соответствующим исполкомом административного решения об отказе в выдаче разрешения, победителю торгов (лицу, приравненному к победителю торгов) возвращаются внесенный им задаток и сумма средств, за которую продан предмет торгов.

2. О применении подпункта 29.5 пункта 29 Положения о порядке выдачи, продления действия разрешения.

В силу подпункта 29.5 пункта 29 Положения о порядке выдачи, продления действия разрешения не является основанием для отказа в продлении действия разрешения размещение без пересогласования проекта привязки средства наружной рекламы (за исключением размещения средства наружной рекламы на территориях недвижимых материальных историко-культурных ценностей и в зонах их охраны) на доступном участке местности в радиусе 10 метров от обозначенного в проекте привязки места при условии обеспечения безопасности размещения средства наружной рекламы для жизни, здоровья граждан, имущества организаций и граждан при соблюдении следующих условий:

при установке средства наружной рекламы в обозначенном в проекте привязки месте обнаружены инженерные сети, не указанные в проекте привязки, или их расположение отличается от указанного в нем;

при размещении средства наружной рекламы рекламораспространителем получено уведомление организации, выполняющей работы по застройке, благоустройству территорий, строительству, реконструкции или ремонту зданий (сооружений), иных элементов инфраструктуры, о создании средством наружной рекламы препятствия в выполнении указанных работ (далее – уведомление);

рекламораспространитель в течение одного месяца со дня установки средства наружной рекламы уведомил исполком о фактическом местоположении средства наружной рекламы, причинах отступления от обозначенного в проекте привязки места с приложением к уведомлению копии исполнительной геодезической съемки фактического места расположения средства наружной рекламы.

Вместе с тем до 8 июля 2021 года (т.е. до вступления в силу постановления № 395) законодательство о рекламе не содержало нормы о получении уведомления, а также не содержало требования к рекламораспространителю уведомлять (в том числе в течение месяца со дня установки средства наружной рекламы) исполком о фактическом местоположении средства наружной рекламы, причинах отступления от обозначенного в проекте привязки места с приложением к копии исполнительной геодезической съемки фактического места расположения средства наружной рекламы.

При этом с 8 июля 2021 года постановлением № 395 предоставлена возможность размещения без пересогласования проекта привязки средства наружной рекламы на доступном участке местности в радиусе 10 метров от обозначенного в проекте привязки места при условии обеспечения безопасности размещения средства наружной рекламы для жизни, здоровья граждан, имущества организаций и граждан.

Согласно части первой пункта 1 статьи 66 Закона Республики Беларусь от 17 июля 2018 г. № 130-З «О нормативных правовых актах» (далее – Закон о НПА) нормативный правовой акт не имеет обратной силы, то есть не распространяет свое действие на отношения, возникшие до его вступления в силу, за исключением случаев, когда он смягчает или отменяет ответственность граждан и юридических лиц.

В соответствии с пунктом 2 статьи 66 Закона о НПА:

придание обратной силы нормативному правовому акту не допускается, если он предусматривает введение или усиление ответственности граждан и юридических лиц за действия, которые на момент их совершения не влекли указанную ответственность или влекли более мягкую ответственность;

нормативные правовые акты, иным образом ухудшающие положение граждан и юридических лиц (возлагающие дополнительные (увеличенные) по сравнению с ранее существовавшими обязанности или ограничивающие в правах либо лишающие имеющихся прав), не имеют обратной силы, если иное не предусмотрено законодательными актами.

В силу приведенных норм Закона о НПА отсутствие уведомления и не уведомление рекламораспространителем исполкома о фактическом местоположении средства наружной рекламы, причинах отступления от обозначенного в проекте привязки места с приложением к копии исполнительной геодезической съемки фактического места расположения средства наружной рекламы не являются основаниями для не продления разрешения для средств наружной рекламы, установленных до 8 июля 2021 года в радиусе 10 метров от обозначенного в проекте привязки места при условии обеспечения безопасности их размещения для жизни, здоровья граждан, имущества организаций и граждан.

Кроме того, подпунктом 9.11.2 пункта 9 «Продление действия разрешения на размещение средства наружной рекламы» единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 февраля 2012 г. № 156 (далее – единый перечень), не предусмотрено предоставление уведомления (или его копии) и документа об уведомлении (или его копии) рекламораспространителем исполкома о фактическом местоположении средства наружной рекламы при осуществлении этой административной процедуры.

В силу части первой пункта 2 статьи 15 Закона Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. № 433-З «Об основах административных процедур» при подаче заявления в письменной либо устной форме запрещается требовать от заинтересованного лица представления документов и (или) сведений, кроме документов и (или) сведений, включенных в перечни документов и (или) сведений, представляемых заинтересованными лицами.

3. Об автоматическом продлении срока действия разрешения в соответствии с абзацем третьим пункта 6 постановления № 395.
Согласно абзацу третьему пункта 6 постановления № 395 срок действия разрешений, выданных до вступления в силу постановления № 395, за исключением разрешений на размещение средств наружной рекламы на недвижимых материальных историко-культурных ценностях, их территориях и в зонах их охраны, увеличенный в соответствии с данным постановлением, продлевается автоматически на соответствующий срок.
Автоматическое продление означает отсутствие необходимости в подаче заявления или уведомления в исполком для продления срока действия разрешения, выданного до 8 июля 2021 г., с тем, чтобы привести этот срок в соответствие со сроками, указанными в подпункте 9.11.1 пункта 9.11 единого перечня.

Аналогичный подход используется в отношении договоров на размещение средства наружной рекламы, заключенных при выдаче вышеуказанных разрешений. Согласно абзацу пятому пункта 6 постановления № 395 приведение условий договоров на размещение (распространение) наружной рекламы, заключенных в связи с выдачей разрешений до вступления в силу постановления № 395, в соответствие с этим постановлением не требуется.

Исполкомы, как правило, самостоятельно делают отметку о продлении срока действия таких разрешений и договоров на экземплярах разрешений и договоров, находящихся в их распоряжении.

4. О сроке продления действия разрешения на размещение технического сложного средства наружной рекламы, которое осуществлялось в период до 8 июля 2021 г.
В период до 8 июля 2021 г. продление действия разрешения на размещение технического сложного средства наружной рекламы осуществлялось на срок, предусмотренный подпунктом 9.11.2 пункта 9.11 единого перечня в редакции, действовавшей на момент продления действия разрешения.
5. О требованиях к размеру шрифта информации о наименовании и сроках проведения рекламной игры в наружной рекламе.
В силу части второй пункта 2 статьи 23 Закона № 225-З информация о номерах контактных телефонов, доменном имени сайта в сети Интернет или номере и дате выпуска печатного средства массовой информации, содержащих информацию о рекламной игре, должна занимать не менее десяти процентов площади рекламы и в рекламе на телевидении и мультимедийной рекламе должна размещаться (распространяться) на протяжении не менее пяти секунд, при длительности указанной рекламы менее пяти секунд – на протяжении всего времени рекламы, а в рекламе на радио – озвучиваться.

В соответствии с частью первой пункта 7 статьи 10 Закона № 225-З информация о наименовании и сроках проведения рекламной игры, обязательная к размещению в рекламе рекламной игры в силу требования абзаца третьего части первой пункта 2 статьи 23 Закона № 225-З, должна быть выполнена четкими буквами и цветом, контрастирующим с цветовым фоном площади рекламы, на которой размещается информация. При озвучивании такой информации в рекламе скорость озвучивания не должна создавать препятствия для ее восприятия.

