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О размещении средств  наружной рекламы
1. О размещении средства наружной рекламы с отступлением в радиусе 10 метров от места, обозначенного в проекте привязки средства наружной рекламы к участку местности (далее – проект привязки).

В силу подпункта 29.5 пункта 29 Положения о порядке выдачи, продления действия, переоформления и прекращения действия разрешения на размещение средства наружной рекламы, утвержденного постановлением № 395 (далее – Положение), не является основанием для отказа в продлении действия разрешения размещение без пересогласования проекта привязки средства наружной рекламы (за исключением размещения средства наружной рекламы на территориях недвижимых материальных историко-культурных ценностей и в зонах их охраны) на доступном участке местности в радиусе 10 метров от обозначенного в проекте привязки места при условии обеспечения безопасности размещения средства наружной рекламы для жизни, здоровья граждан, имущества организаций и граждан при соблюдении следующих условий:

при установке средства наружной рекламы в обозначенном в проекте привязки месте обнаружены инженерные сети, не указанные в проекте привязки, или их расположение отличается от указанного в нем;

при размещении средства наружной рекламы рекламораспространителем получено уведомление организации, выполняющей работы по застройке, благоустройству территорий, строительству, реконструкции или ремонту зданий (сооружений), иных элементов инфраструктуры, о создании средством наружной рекламы препятствия в выполнении указанных работ (далее – уведомление);

рекламораспространитель в течение одного месяца со дня установки средства наружной рекламы уведомил исполком о фактическом местоположении средства наружной рекламы, причинах отступления от обозначенного в проекте привязки места с приложением к уведомлению копии исполнительной геодезической съемки фактического места расположения средства наружной рекламы.

Вместе с тем до вступления постановления № 395 в силу (до 8 июля 2021 года) законодательство о рекламе не содержало нормы о получении уведомления, а также не содержало требования к рекламораспространителю уведомлять (в том числе в течение месяца со дня установки средства наружной рекламы) местный исполнительный и распорядительный орган (далее – исполком) о фактическом местоположении средства наружной рекламы, причинах отступления от обозначенного в проекте привязки места с приложением к копии исполнительной геодезической съемки фактического места расположения средства наружной рекламы.

При этом с 8 июля 2021 года постановлением № 395 предоставлена возможность размещения без пересогласования проекта привязки средства наружной рекламы на доступном участке местности в радиусе 10 метров от обозначенного в проекте привязки места при условии обеспечения безопасности размещения средства наружной рекламы для жизни, здоровья граждан, имущества организаций и граждан.

Согласно части первой пункта 1 статьи 66 Закона Республики Беларусь от 17 июля 2018 г. № 130-З «О нормативных правовых актах» (далее – Закон № 130-З) нормативный правовой акт не имеет обратной силы, то есть не распространяет свое действие на отношения, возникшие до его вступления в силу, за исключением случаев, когда он смягчает или отменяет ответственность граждан и юридических лиц.

В соответствии с пунктом 2 статьи 66 Закона № 130-З:

придание обратной силы нормативному правовому акту не допускается, если он предусматривает введение или усиление ответственности граждан и юридических лиц за действия, которые на момент их совершения не влекли указанную ответственность или влекли более мягкую ответственность;

нормативные правовые акты, иным образом ухудшающие положение граждан и юридических лиц (возлагающие дополнительные (увеличенные) по сравнению с ранее существовавшими обязанности или ограничивающие в правах либо лишающие имеющихся прав), не имеют обратной силы, если иное не предусмотрено законодательными актами.

В силу приведенных норм Закона № 130-З отсутствие уведомления и не уведомление рекламораспространителем исполкома о фактическом местоположении средства наружной рекламы, причинах отступления от обозначенного в проекте привязки места с приложением к копии исполнительной геодезической съемки фактического места расположения средства наружной рекламы не являются основаниями для не продления разрешения для средств наружной рекламы, установленных до 8 июля 2021 года в радиусе 10 метров от обозначенного в проекте привязки места, при условии обеспечения безопасности их размещения для жизни, здоровья граждан, имущества организаций и граждан.

Кроме того, подпунктом 9.11.2 пункта 9 «Продление действия разрешения на размещение средства наружной рекламы» единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 февраля 2012 г. № 156 (далее – единый перечень), не предусмотрено предоставление уведомления (или его копии) и документа об уведомлении (или его копии) рекламораспространителем исполкома о фактическом местоположении средства наружной рекламы при осуществлении этой административной процедуры.

В силу части первой пункта 2 статьи 15 Закона Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. № 433-З «Об основах административных процедур» (далее – Закон № 433-З) при подаче заявления в письменной либо устной форме запрещается требовать от заинтересованного лица представления документов и (или) сведений, кроме документов и (или) сведений, включенных в перечни документов и (или) сведений, представляемых заинтересованными лицами.

2. О размещении средства наружной рекламы рядом с остановочными пунктами транспорта общего пользования.

2.1. Согласно абзацу восьмому пункта 1 требований к размещению средств наружной рекламы в пределах придорожной полосы (контролируемой зоны) автомобильной дороги, красных линий улиц, дорог или площадей населенных пунктов, установленных в приложении 1 к постановлению № 395 (далее – требования, установленные в приложении 1 к постановлению № 395), средства наружной рекламы, размещаемые в пределах придорожной полосы (контролируемой зоны) автомобильной дороги, красных линий улиц, дорог или площадей населенных пунктов, не должны размещаться на расстоянии менее 10 метров от остановочного пункта транспорта общего пользования (далее, если не предусмотрено иное, – остановочный пункт) в пределах участка местности, образуемого от края проезжей части автомобильной дороги, улицы, дороги населенного пункта до линии размещения данного остановочного пункта, за исключением средства наружной рекламы с площадью рекламного поля до 2,2 кв. метра, размещаемого на опоре наружного освещения или контактной сети, и указателя.

В соответствии с:

пунктом 3.18 пункта 3 Строительных норм Республики Беларусь СН 3.03.04 – 2019 «Автомобильные дороги» остановочный пункт маршрутного пассажирского транспорта – объект дорожного сервиса, предназначенный для остановки маршрутных транспортных средств, ожидания, посадки и высадки пассажиров;

подпунктом 3.16 пункта 3 Технического кодекса установившейся практики ТКП 45-3.03-227-2010 (02250) «Улицы населенных пунктов. Строительные нормы проектирования», остановочный пункт маршрутных пассажирских транспортных средств: участок улицы, предназначенный для остановки маршрутных пассажирских транспортных средств с целью высадки и посадки пассажиров (примечание – к элементам остановочного пункта относятся остановочная и посадочная площадки и отгоны уширения остановочной площадки).

Согласно Правилам дорожного движения, утвержденным Указом Президента Республики Беларусь от 28 ноября 2005 г. № 551:

начало посадочной площадки остановочного пункта автобуса и (или) троллейбуса обозначается дорожным знаком 5.12.1 «Остановочный пункт автобуса и (или) троллейбуса» (в нижней части знака может быть нанесено изображение таблички 7.2.1 с указанием расстояния, равного протяженности посадочной площадки). Дорожный знак 5.12.2 «Место остановки автобуса и (или) троллейбуса» может устанавливаться в конце посадочной площадки остановочного пункта автобуса и (или) троллейбуса;

начало зоны остановочного пункта трамвая обозначается дорожным знаком 5.13.1 «Остановочный пункт трамвая» (в нижней части знака может быть нанесено изображение таблички 7.2.1 с указанием расстояния, равного протяженности зоны остановочного пункта трамвая. Дорожный знак 5.13.2 «Место остановки трамвая» может устанавливаться в конце зоны остановочного пункта трамвая;

начало посадочной площадки остановочного пункта транспортного средства, осуществляющего движение в регулярном экспрессном сообщении, обозначается дорожным знаком 5.14.1 «Остановочный пункт экспресс-маршрута». Данный остановочный пункт может быть обозначен двумя знаками 5.14.1, установленными в начале и в конце посадочной площадки. В этом случае в нижней части первого по ходу движения знака может быть нанесено изображение таблички 7.2.1 с указанием протяженности посадочной площадки;

разметкой 1.17.1 обозначаются остановочные пункты маршрутных транспортных средств и стоянок такси, а разметкой 1.17.2 – границы зоны остановочного пункта трамвая, расположенного на одном уровне с проезжей частью дороги.

Кроме того, согласно подпункту 5.6.22 Государственного стандарта Республики Беларусь СТБ 1300-2014 «Технические средства организации дорожного движения. Правила применения» в населенных пунктах городского типа табличка «Расклад руху» должна устанавливаться на второй по ходу движения границе посадочной площадки, как правило, совместно со знаком 5.12.2 «Место остановки автобуса и (или) троллейбуса» (5.13.2 «Место остановки трамвая»).

С учетом приведенных норм, полагаем, длину остановочного пункта можно определять по длине посадочной площадки остановочного пункта:

по указанным дорожным знакам при наличии дорожных знаков начала посадочной площадки/зоны остановочного пункта и его конца;

по табличке «Расклад руху» при ее наличии;

по дорожной разметке при ее наличии;

по размеру границ «кармана», если он предусмотрен для остановочной площадки.

В случаях, когда дорожным знаком обозначено только начало посадочной площадки/зоны остановочного пункта и отсутствуют указанная дорожная разметка, табличка «Расклад руху» и «карман», длина посадочной площадки может быть определена:

для улиц населенных пунктов в зависимости от одновременно стоящих транспортных средств из расчета 20 м на один автобус или троллейбус, но не более 60 м (согласно части второй подпункта 5.6.2 пункта 5.6 Технического кодекса установившейся практики 
ТКП 45-3.03-227-2010 (02250) «Улицы населенных пунктов. Строительные нормы проектирования»); 

для автомобильных дорог в зависимости от одновременно останавливающихся автобусов и их габаритов по длине, но не менее 12 м (согласно подпункту 10.1.6 пункта 10.1 Строительных норм Республики Беларусь СН 3.03.04 – 2019 «Автомобильные дороги»).

Информация о количестве одновременно стоящих транспортных средств может быть получена в организациях, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров по соответствующему маршруту.

Расстояние от остановочного пункта до места возможного размещения средства наружной рекламы определяется от прямоугольника, образуемого: линией, проходящей по краю проезжей части; двумя перпендикулярными ей линиями, проходящими по крайним точкам длины посадочной площадки остановочного пункта в сторону от проезжей части; линией, проходящей по задней границе павильона, навеса или отдельно стоящей скамейки для ожидания транспорта.

2.2. Принимая во внимание нормы пункта 1 статьи 66 Закона
№ 130-З, в случае, если до вступления постановления № 395 в силу (до 8 июля 2021 г.) средство наружной рекламы было установлено на расстоянии менее 10 метров от остановочного пункта в соответствии с разрешением на размещение средства наружной рекламы (далее – разрешение), данное средство может размещаться в этом месте до окончания срока действия разрешения.
В случае, если на момент продления действия разрешения постановление № 395 уже вступило в силу, административная процедура по продлению действия разрешения осуществляется в соответствии с требованиями постановления № 395, в том числе в части оснований отказа, предусмотренных пунктом 29 Положения.
Согласно подпункту 29.2 пункта 29 Положения исполком принимает административное решение об отказе в продлении действия разрешения в случае, если средство наружной рекламы размещается с нарушением требований, установленных в приложении 1 к постановлению № 395.

В этой связи размещение средства наружной рекламы, установленного до 8 июля 2021 г., на расстоянии менее 10 метров от остановочного пункта является основанием для отказа в продлении действия разрешения, если такое продление осуществляется после 8 июля 2021 г.

2.3. Принимая во внимание нормы подпункта 29.5 пункта 29 Положения в случае, если остановочный пункт переносится в результате проведения работ, предусмотренных абзацем третьим части второй подпункта 29.5 пункта 29 Положения, при наличии уведомления об этом организации, выполняющей работы, средство наружной рекламы может быть перенесено в радиусе 10 метров от обозначенного в проекте привязки места при условии обеспечения безопасности размещения средства наружной рекламы для жизни, здоровья граждан, имущества организаций и граждан.
При этом в соответствии с частью третьей подпункта 29.5 пункта 29 Положения рекламораспространитель должен не позднее одного месяца со дня установки средства наружной рекламы уведомить исполком о фактическом местоположении средства наружной рекламы, причинах отступления от обозначенного в проекте привязки места с приложением к уведомлению копии исполнительной геодезической съемки фактического места расположения средства наружной рекламы.

Если же остановочный пункт переносится не по причине проведения работ, предусмотренных абзацем третьим части второй подпункта 29.5 пункта 29 Положения, а по иной причине, рекламораспространитель вправе:

продолжить размещение средства наружной рекламы по месту его установки до окончания срока действия разрешения, а затем подать заявление на получение нового разрешения (при необходимости после проведения торгов) на размещение средства наружной рекламы по новому месту;

не дожидаясь окончания срока действия разрешения, произвести демонтаж средства наружной рекламы по собственной инициативе (в этом случае действие разрешения будет прекращено на основании подпункта 44.1 пункта 44 Положения) и подать заявление на получение нового разрешения (при необходимости после проведения торгов) на размещение средства наружной рекламы по новому месту.
3. О размещении средств наружной рекламы на расстоянии не менее 200 метров друг от друга в пределах придорожной полосы (контролируемой зоны) автомобильной дороги.
В силу абзаца седьмого пункта 2 требований, установленных в приложении 1 к постановлению № 395, средства наружной рекламы, размещаемые в пределах придорожной полосы (контролируемой зоны) автомобильной дороги, не должны размещаться на расстоянии менее 200 метров между средствами наружной рекламы, последовательно расположенными вдоль одной стороны автомобильной дороги, за исключением указателя.
Согласно подпункту 29.2 пункта 29 Положения исполком принимает административное решение об отказе в продлении действия разрешения в случае, если средство наружной рекламы размещается с нарушением требований, установленных в приложении 1 к постановлению № 395.

В этой связи размещение средства наружной рекламы, установленного до вступления постановления № 395 в силу, на расстоянии менее 200 метров от другого средства наружной рекламы в пределах придорожной полосы (контролируемой зоны) автомобильной дороги, является основанием для отказа в продлении действия разрешения, если будет подано соответствующее заявление.

4. О согласовании проекта привязки.
В соответствии с частью двадцать седьмой приложения 3 к постановлению № 395 проект привязки – проектный документ, предназначенный для размещения отдельно стоящего средства наружной рекламы с заглубленным или наземным фундаментом, отображающий его точное размещение с привязкой к объектам недвижимости, опорам наружного освещения, краю проезжей части автомобильной дороги, улицы, дороги или площади населенного пункта, выполненный на актуальной (изготовленной не более двух лет назад) выкопировке из топографической карты (плана) в масштабе 1:500 с нанесением фактического местоположения инженерных сетей, содержащий согласования организаций, эксплуатирующих инженерные сети, расположенные в месте размещения средства наружной рекламы, а также содержащий ситуационный план местности в масштабе 1:2000 или 1:5000 с указанием места размещения средства наружной рекламы.

Исходя из норм абзаца второго части второй пункта 8 и пункта 9 Положения, согласование проекта привязки осуществляется исполкомом в ходе административной процедуры по выдаче разрешения (согласование проекта осуществляется исполкомом бесплатно, возмездность данного действия не предусмотрена законодательством). 

Исходя из норм пункта 5 Положения, исполком не вправе делегировать полномочие по согласованию проекта привязки иным лицам, включая рекламораспространителя.

Согласно части второй пункта 9 Положения исполком в течение 10 рабочих дней со дня получения от рекламораспространителя проекта привязки осуществляет его согласование с организациями, эксплуатирующими инженерные сети, расположенные в месте размещения средства наружной рекламы, и утверждение.

Таким образом, если в месте размещения средства наружной рекламы (в пределах нормативных показателей от фундамента средства наружной рекламы до инженерных сетей) отсутствуют инженерные сети, эксплуатацию которых осуществляет УП «Мингаз», ГАИ МВД или иные организации, осуществление согласования проекта привязки с УП «Мингаз», ГАИ МВД и иными организациями, не являющимися в значении Положения организациями, эксплуатирующими инженерные сети, не требуется.

5. О переоформлении разрешения в связи с переходом права собственности на средство наружной рекламы к другому рекламораспространителю.

При переоформлении разрешения в связи с переходом права собственности на средство наружной рекламы другому рекламораспространителю требуется внесение изменений не только в разрешение, но и в договор на размещение средства наружной рекламы (далее – договор) в связи с изменением одной из сторон – рекламораспространителя. Рекламораспространитель, передавая право собственности на средство наружной рекламы другому рекламораспространителю, в рамках договорных отношений с исполкомом осуществляет перевод долга на другое лицо.

В этой связи подлежит заключению дополнительное соглашение к договору (далее – дополнительное соглашение), которым предусматривается перемена лица в обязательстве – замена одного рекламораспространителя на другого.

Поскольку в указанном случае в связи с переоформлением разрешения требуется внесение изменений в условия договора, исходя из пункта 35 Положения, исполком не вправе отказать в заключении дополнительного соглашения. 

В силу пункта 35 и абзаца шестого пункта 38 Положения дополнительное соглашение заключается до принятия административного решения о переоформлении или об отказе в переоформлении разрешения (незаключение такого дополнительного соглашения является основанием для отказа в переоформлении разрешения).
Поскольку в силу пункта 36 Положения исполком принимает административное решение о переоформлении или об отказе в переоформлении разрешения в течение 5 рабочих дней со дня регистрации заявления, дополнительное соглашение подлежит заключению в указанный срок.

В силу пунктов 36 и 37 Положения исполком принимает административное решение о переоформлении разрешения не позднее 5 рабочих дней со дня регистрации заявления:

путем перенесения необходимых данных из ранее утвержденного паспорта средства наружной рекламы в новый паспорт средства наружной рекламы и нанесения на него штампа, содержащего слово "ПЕРЕОФОРМЛЕН";

новый паспорт средства наружной рекламы утверждается путем нанесения на него грифа "УТВЕРЖДЕНО", содержащего дату утверждения и подпись уполномоченного должностного лица с указанием его фамилии и инициалов, заверенную печатью местного исполнительного и распорядительного органа (его уполномоченного структурного подразделения), и указания срока действия разрешения.

В силу пункта 1 статьи 28 Закона № 433-З данное административное решение вступает в силу со дня его принятия.
В силу части второй пункта 1 статьи 27 Закона № 433 принятое административное решение (переоформленное разрешение) выдается рекламораспространителю или направляется по почте не позднее 7 рабочих дней со дня его принятия.

До принятия административного решения о переоформлении разрешения рекламораспространитель, передавший право собственности на средство наружной рекламы:

осуществляет оплату по договору, поскольку является стороной (должником) по договору;
несет ответственность в объеме своих полномочий за размещаемую (распространяемую) наружную рекламу. При этом указанный и новый рекламораспространители между собой в рамках договорных отношений определяют права и обязанности по размещению (распространению) рекламы. 

Со дня вступления административного решения о переоформлении разрешения в силу обязательства по оплате и ответственность за размещаемую (распространяемую) наружную рекламу переходят к новому рекламораспространителю.

6. О модернизации средства наружной рекламы.

Согласно части тринадцатой приложения 3 к постановлению № 395 модернизация средства наружной рекламы – совокупность работ по усовершенствованию средства наружной рекламы, за исключением средства наружной рекламы, размещаемого на недвижимых материальных историко-культурных ценностях, их территориях и в зонах их охраны, путем замены его конструктивных элементов более эффективными, приводящих к повышению технического уровня и экономических характеристик средства наружной рекламы, в результате которых площадь рекламного поля средства наружной рекламы не изменяется или изменяется незначительно (в пределах 15 процентов от изначальной площади рекламного поля) и остается неизменной высота опоры средства наружной рекламы.

Таким образом, изменение вида средства наружной рекламы (за исключением средства наружной рекламы, размещаемого на недвижимых материальных историко-культурных ценностях, их территориях и в зонах их охраны) будет признаваться модернизацией средства наружной рекламы, если в результате:

площадь рекламного поля средства наружной рекламы не изменяется;

площадь рекламного поля средства наружной рекламы изменяется в пределах 15 процентов от изначальной площади рекламного поля. В случае с многосторонними средства наружной рекламы в расчет принимается площадь рекламного поля одной стороны средства наружной рекламы (площадь сторон не суммируется);

остается неизменной высота опоры средства наружной рекламы.

Обращаем внимание, что, исходя из указанного определения, модернизация не осуществляется в отношении средств наружной рекламы, размещаемых на недвижимых материальных историко-культурных ценностях, их территориях и в зонах их охраны. 

В случае необходимости усовершенствования средства наружной рекламы, размещаемого на недвижимых материальных историко-культурных ценностях, их территориях и в зонах их охраны, рекламораспространитель:
производит по собственной инициативе демонтаж средства наружной рекламы, что является основанием для прекращения действия разрешения (подпункт 44.1 пункта 44 Положения);

предпринимает предусмотренные законодательством действия для получения нового разрешения на размещение усовершенствованного средства наружной рекламы на недвижимых материальных историко-культурных ценностях, их территориях и в зонах их охраны.

7. О переоформлении разрешения в связи с модернизацией средства наружной рекламы, в результате которой изменяется вид средства наружной рекламы и (или) в допустимых размерах площадь его рекламного поля.
7.1. В силу абзаца четвертого части второй пункта 32 Положения модернизация средства наружной рекламы, не влекущая изменения вида средства наружной рекламы и (или) площади его рекламного поля, не требует переоформления разрешения. В этом случае рекламораспространителю достаточно не позднее одного месяца со дня проведения такой модернизации средства наружной рекламы письменно уведомить об этом исполком, который прилагает данное уведомление к ранее выданному разрешению (часть третья пункта 32 Положения).

Основанием для осуществления административной процедуры по переоформлению разрешения является модернизация средства наружной рекламы, в результате которой изменяется вид средства наружной рекламы и (или) площадь его рекламного поля в пределах 15 процентов от изначальной площади рекламного поля (далее – модернизация) (абзац четвертый части первой пункта 32 Положения).

7.2. В силу абзаца третьего части второй пункта 31 Положения заявление на переоформление разрешения в связи с модернизацией представляется не позднее чем за 5 рабочих дней до дня модернизации (т.е. до дня установки модернизированного средства наружной рекламы).

Указанное требование предусмотрено во избежание ситуации, при которой рекламораспространитель заказывает выполнение работ по модернизации раньше, чем может быть завершена административная процедура по переоформлению разрешения в связи с модернизацией.

7.3. В силу пункта 35 Положения дополнительное соглашение подлежит заключению в ходе административной процедуры по переоформлению разрешения, если в связи с переоформлением разрешения требуется внесение изменений в условия договора.

Поскольку модернизация требует внесения изменений в условия договора (изменяется вид средства наружной рекламы и (или) площадь его рекламного поля), дополнительное соглашение при переоформлении разрешения в связи с модернизацией подлежит заключению. Исполком не вправе отказать в заключении такого дополнительного соглашения.

7.4. Согласно абзацу третьему части третьей пункта 13 Положения плата в соответствии с договором взимается при заключении дополнительного соглашения, предусматривающего перерасчет платы, – со дня его заключения, если иное не предусмотрено таким договором или дополнительным соглашением.

В этой связи по результатам переоформления разрешения перерасчитанная плата с учетом дополнительного соглашения взимается со дня, определенного дополнительным соглашением, а если такой день дополнительным соглашением не определен, – со дня его заключения.

7.5. В случае, если рекламораспространитель передумал осуществлять модернизацию средства наружной рекламы после подачи заявления на переоформление разрешения, он вправе отозвать заявление в любое время до окончания осуществления административной процедуры на основании части первой пункта 1 статьи 18 Закона № 433. Отзыв заявления осуществляется посредством подачи в исполком заявления в письменной форме (часть третья пункта 1 статьи 18 Закона № 433).

Законодательство о рекламе и административных процедурах не предусматривает возможность отмены принятого административного решения о переоформлении разрешения на том основании, что рекламораспространитель передумал осуществлять модернизацию средства наружной рекламы после принятия такого административного решения.
7.6. В силу подпункта 44.13 пункта 44 Положения акт о прекращении действия разрешения составляется не позднее 10 рабочих дней со дня неосуществления модернизации средства наружной рекламы, которая должна быть осуществлена в течение двух месяцев (при изменении вида средства наружной рекламы на мультимедийную рекламную конструкцию – в течение шести месяцев) со дня получения рекламораспространителем уведомления исполкома о принятом административном решении о переоформлении разрешения.
Указанная норма не предусматривает возможность изменения предусмотренного в ней срока на установку модернизированного средства наружной рекламы.
8. Основания для отказа в переоформлении разрешения, в том числе в связи с модернизацией, исчерпывающим образом перечислены в пункте 38 Положения.

По иным основаниям исполком не вправе отказать в переоформлении разрешения.

К примеру, исполком не вправе отказать в переоформлении разрешения в связи с не предоставлением рекламораспространителем проекта привязки или иного документа, не предусмотренного пунктом 9.12 единого перечня.

9. Основанием для осуществления уполномоченными государственными органами оценки средства наружной рекламы на предмет создания им шума, превышающего допустимые уровни, установленные актами законодательства, ослепления светом потребителей рекламы или создания иных неудобств для граждан является обращение гражданина или юридического лица.

Установление факта ослепления светом потребителей рекламы или создания иных неудобств для граждан осуществляется по результатам изучения совокупности факторов (близость размещения к жилым домам, направленность экрана на окна жилых домов и пр.) в каждом конкретном случае.

10. В силу пункта 3 статьи 13 Закона № 225-З требования к размеру и (или) иным техническим характеристикам средств наружной рекламы, а также требования к размеру и (или) иным техническим характеристикам средств наружной рекламы, размещаемых на недвижимых материальных историко-культурных ценностях, их территориях и в зонах их охраны (подлежат согласованию с Министерством культуры), устанавливаются исполкомами.

