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	Об отдельных вопросах размещения средств наружной рекламы 
	


Перечень средств наружной рекламы, размещение которых допускается без наличия разрешения на размещение средства наружной рекламы, определен в приложении 2 к постановлению № 395.
В соответствии с пунктом 8 приложения 2 к постановлению № 395 без разрешения на размещение средства наружной рекламы могут размещаться средства наружной рекламы на огороженных территориях заводов и иных производственных объектов, используемые для размещения (распространения) наружной рекламы об этих объектах, их владельцах, производимых в этих объектах товарах (работах, услугах) и (или) их производителях (исполнителях), за исключением средств наружной рекламы, размещаемых операторами наружной рекламы или на внешних сторонах ограждений территорий производственных объектов.
Из представленных фотографий (фото № 1) усматривается, что здания, на которых расположены средства наружной рекламы, находятся не на огороженных территориях производственного объекта. Следовательно, и средства наружной рекламы, размещаемые на этих зданиях, расположены не на огороженных территориях производственного объекта, в связи с чем они могут размещаться только при наличии разрешений Минского горисполкома.

Таким образом, в рассматриваемом случае вступление в силу постановления № 395 не может являться основанием для расторжения договоров на размещение наружной рекламы.
Относительно размещения отдельно стоящего средства наружной рекламы по результатам проведения торгов либо без проведения торгов. 
Согласно абзацам второму и шестому части второй пункта 13 статьи 10 Закона Республики Беларусь от 10 мая 2007 г. № 225-З «О рекламе» (далее – Закон) требование о проведении торгов не распространяется на случаи:

продления действия или переоформления разрешения на размещение средства наружной рекламы;
размещения на государственном недвижимом имуществе вывески или иного средства рекламы, используемого для размещения (распространения) рекламы об организации, гражданине, производственном объекте, торговом объекте или ином объекте обслуживания, осуществляющих деятельность или расположенных в месте нахождения государственного недвижимого имущества, а также о производимых и (или) реализуемых ими товарах, проводимых ими рекламных мероприятиях, в том числе предоставляемых ими скидках.
Из приведенных норм следует, что:

применительно к отдельно стоящим средствам наружной рекламы, изображенным на фотографиях (фото № 2), при условии, что они уже размещены на основании разрешения, торги не проводятся при продлении действия или переоформлении разрешения на их размещение;
применительно в целом к ситуации, при которой планируется размещение отдельно стоящего средства наружной рекламы в месте, подобном тем, которые изображены на фотографиях (фото № 2), т.е. на некотором расстоянии от рекламируемого объекта, при размещении (распространении) наружной рекламы об этом объекте, а также о производимых и (или) реализуемых в этом объекте товарах, о проводимых в нем рекламных мероприятиях, в том числе предоставляемых в нем скидках, торги проводятся, поскольку такое средство наружной рекламы размещается не в месте нахождения государственного недвижимого имущества.
Относительно формы задания на разработку проекта привязки средства наружной рекламы к участку местности (далее – проект привязки), представления рекламораспространителем проекта привязки и согласования проекта привязки с организациями, эксплуатирующими инженерные сети, расположенные в месте размещения средства наружной рекламы.
Согласно абзацу второму части второй пункта 8 Положения о порядке выдачи, продления действия, переоформления и прекращения действия разрешения на размещение средства наружной рекламы, утвержденного постановлением № 395 (далее – Положение), для подготовки заявления к рассмотрению местный исполнительный и распорядительный орган в случае, если размещение средства наружной рекламы требует разрытия грунта или выполнения иных земляных работ, осуществляет разработку проекта привязки средства либо в течение трех рабочих дней со дня принятия заявления выдает рекламораспространителю задание на разработку проекта привязки по установленной местным исполнительным и распорядительным органом форме.
Из приведенной нормы следует, что форма задания на разработку проекта привязки устанавливается местным исполнительным и распорядительным органом. В этой связи по вопросу формы на разработку проекта привязки следует обращаться в местный исполнительный орган.
В соответствии с пунктом 4 Положения выдача, продление действия, переоформление и прекращение действия разрешения осуществляются соответствующим местным исполнительным и распорядительным органом по принципу «одно окно».
Учитывая данную норму, а также то, что выдача задания на разработку проекта привязки и представление рекламораспространителем проекта привязки в местный исполнительный и распорядительный орган являются составляющими, влияющими на изменение срока административной процедуры, предусмотренной подпунктом 9.11.1 пункта 9.11 единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 февраля 2012 г. № 156, представление рекламораспространителем проекта привязки в местный исполнительный и распорядительный орган должно осуществляться посредством «одного окна», если иное не определено местным исполнительным и распорядительным органом в задании на разработку проекта привязки. 

На основании абзаца второго части первой пункта 5 Положения местный исполнительный и распорядительный орган вправе своим решением делегировать подчиненной организации полномочия по приему, подготовке к рассмотрению, принятию административного решения об отказе в принятии заявления на выдачу разрешения, заявления на продление действия разрешения, заявления на выдачу дубликата разрешения, заявления на переоформление разрешения.

Из абзаца второго части второй пункта 8 Положения следует, что выдача задания на разработку проекта привязки является действием, составляющим подготовку к рассмотрению, и, следовательно, может быть делегировано местным исполнительным и распорядительным органом подчиненной организации.

Согласование представленных рекламораспространителями проектов привязки с организациями, эксплуатирующими инженерные сети, расположенные в месте размещения средства наружной рекламы, полагаем, может осуществляться в следующем порядке:

путем направления этих проектов привязки службой «одно окно» в названные организации или путем приглашения уполномоченных должностных лиц этих организаций для рассмотрения представленных рекламораспространителями проектов привязки;

уполномоченными должностными лицами на этих проектах привязки производятся отметки о согласовании либо отказе в согласовании или названными организациями направляется письмо о согласовании либо отказе в согласовании, если проекты привязки направлялись им почтой.
Относительно возможности указания на вывеске информации о номере телефона, адресе интернет-сайта и (или) нескольких группах товаров.
В соответствии с частью четвертой приложения 3 «Термины и определения» к постановлению № 395 вывеска – вид средства наружной рекламы, имеющего площадь рекламного поля не более 5,5 кв. метра, используемого для размещения (распространения) информации на русском или белорусском языке о наименовании, месте нахождения организации или фамилии, собственном имени, отчестве (если таковое имеется), месте жительства (месте пребывания) гражданина, производящих и (или) реализующих товары (работы, услуги), виде, типе и (или) наименовании, месте нахождения производственного объекта, торгового объекта или иного объекта обслуживания, режиме их работы, группе и (или) виде товаров (работ, услуг), товарном знаке и (или) знаке обслуживания, логотипе и (или) иной информации, обязанность по размещению (распространению) которой на таком средстве возложена на организацию или гражданина законодательством, размещаемого на здании (сооружении), в котором осуществляют деятельность эти организация или гражданин либо располагаются эти производственный объект, торговый объект или иной объект обслуживания.
Из приведенного определения следует, что на вывеске на русском или белорусском языке может размещаться только следующая информация:

о наименовании, месте нахождения организации или фамилии, собственном имени, отчестве (если таковое имеется), месте жительства (месте пребывания) гражданина, производящих и (или) реализующих товары (работы, услуги);
о виде, типе и (или) наименовании, месте нахождения производственного объекта, торгового объекта или иного объекта обслуживания, режиме их работы;

о группе и (или) виде товаров (работ, услуг);

о товарном знаке и (или) знаке обслуживания, логотипе;

и (или) иная информация, обязанность по размещению (распространению) которой на вывеске возложена на организацию или гражданина законодательством.
Таким образом, приведенное определение не предусматривает возможность размещения на вывеске информации о номере телефона и (или) об адресе интернет-сайта. Иным законодательством также не установлена обязанность для организации или гражданина размещать эти сведения на вывеске. В этой связи наличие такой информации на вывеске означает, что это не вывеска, а вывеска рекламного характера, и, следовательно, для ее размещения требуется получение разрешения (оформление паспорта).
Размещение на вывеске информации о нескольких группах товаров, производимых и (или) реализуемых товаров (работ, услуг) в производственном объекте, торговом объекте или ином объекте обслуживания, обозначенном этой вывеской, допускается – такая информация не делает вывеску вывеской рекламного характера. В этой связи для размещения вывески, содержащей эту информацию не требуется получение разрешения (оформление паспорта).
Относительно информации о цене, скидках, товарных знаках, используемых для обозначения пива, слабоалкогольных и алкогольных напитков, табачных изделий в витрине.

В соответствии с частями третьей и девятнадцатой приложения 3 «Термины и определения» к постановлению № 395:

витрина – вид средства наружной рекламы, представляющего собой остекленную поверхность стены, оконного и (или) дверного проемов здания (сооружения);
образец товара (результата работы, услуги) – товар (результат работы, услуги) в натуральном виде, его изображение, макет, муляж или иная имитация товара (результата работы, услуги), идентичные по внешнему виду товару (результату работы, услуги).
Согласно пункту 5 приложения 2 к постановлению № 395 без разрешения на размещение средства наружной рекламы размещаются витрины производственных объектов, торговых объектов или иных объектов обслуживания, используемые для размещения образцов товаров (результатов работ, услуг), производимых и (или) реализуемых в этих объектах, и (или) размещения (распространения) наружной рекламы об этих товарах (работах, услугах), в том числе об их средствах индивидуализации, за исключением витрин, используемых для размещения (распространения) наружной рекламы об игорных заведениях, азартных играх.
Справочно:

В силу пункта 2 примечания к приложению 2 к постановлению № 395 к средствам наружной рекламы, указанным в приложении 2 к постановлению № 395, не относятся средства наружной рекламы, размещаемые на недвижимых материальных историко-культурных ценностях, их территориях и в зонах их охраны.

При этом согласно абзацу третьему пункта 1 примечания к приложению 2 к постановлению № 395 для целей приложения 2 к постановлению № 395 под наружной рекламой о производимых (реализуемых) товарах (работах, услугах) понимается наружная реклама, содержащая информацию о наименовании этих товаров (работ, услуг), их потребительских свойствах, цене, скидках на них, проведении иных рекламных мероприятий в отношении этих товаров (работ, услуг), средствах индивидуализации, используемых для обозначения этих товаров (работ, услуг), или другую дополнительную информацию об этих товарах (работах, услугах).
Таким образом, для размещения в витринах производственных объектов, торговых объектов или иных объектов обслуживания наружной рекламы, содержащей информацию о ценах и скидках на производимые и (или) реализуемые в этих объектах товары (работы, услуги), не требуется получение разрешения местного исполнительного и распорядительного органа (не требуется оформление паспорта), если такие витрины размещены не на недвижимых материальных историко-культурных ценностях, не на их территориях и не в зонах их охраны.
Согласно абзацу седьмому статьи 2 Закона объект рекламирования – продукция, товар, работа или услуга, организация или гражданин, права, охраняемые законом интересы или обязанности организаций или граждан, производственный объект, торговый объект, иной объект обслуживания, средства индивидуализации участников гражданского оборота, товаров, результаты интеллектуальной деятельности, конкурсы, лотереи, игры, иные игровые, рекламные и иные мероприятия, пари, явления (мероприятия) социального характера.
В силу части первой статьи 139 Гражданского кодекса Республики Беларусь товарный знак является средством индивидуализации товаров (работ, услуг).
Пиво, производимое (реализуемое) в производственных объектах, торговых объектах или иных объектах обслуживания, является товаром.

На основании части второй пункта 1 статьи 18 Закона допускается размещение (распространение) наружной рекламы пива, содержащей исключительно информацию о производителях пива, в том числе их наименовании, и товарных знаках, используемых для обозначения пива, за исключением такой рекламы в зданиях (помещениях, сооружениях) учреждений образования, организаций здравоохранения.
Учитывая изложенное, для размещения в витринах производственных объектов, торговых объектов или иных объектов обслуживания наружной рекламы производимого (реализуемого) в них пива, содержащей исключительно информацию о товарных знаках, используемых для обозначения этого пива, не требуется получение разрешения местного исполнительного и распорядительного органа (не требуется оформление паспорта), если такие витрины размещены не в зданиях (помещениях, сооружениях) учреждений образования, организаций здравоохранения и не на недвижимых материальных историко-культурных ценностях, не на их территориях и не в зонах их охраны.
В силу абзаца седьмого пункта 1 статьи 18 Закона запрещается размещение (распространение) рекламы слабоалкогольных напитков на плакатах, стендах, световых табло и иных средствах наружной рекламы.
В соответствии с абзацем шестым пункта 1 статьи 17 Закона запрещается размещение (распространение) рекламы алкогольных напитков на плакатах, стендах, световых табло и иных средствах наружной рекламы.
Согласно абзацу второму пункта 3 статьи 17 Закона запрещается реклама табачных изделий, за исключением рекламы, размещаемой (распространяемой) на сайтах организаций – производителей табачных изделий, организаций – заказчиков табачных изделий и импортеров табачных изделий в сети Интернет, содержащей информацию о виде и наименовании табачного изделия, его физических, химических и иных потребительских свойствах, наименовании организации-производителя (для организаций – заказчиков и импортеров табачных изделий), а также изображение потребительской упаковки табачных изделий.
Таким образом, учитывая то, что витрина является средством наружной рекламы, а наружная реклама слабоалкогольных и алкогольных напитков, табачных изделий (в том числе содержащая изображения товарных знаков, используемых для обозначения этих напитков и табачных изделий) запрещается, в витринах запрещается размещать информацию о товарных знаках, используемых для обозначения слабоалкогольных и алкогольных напитков, табачных изделий.
