2

О согласовании содержания рекламы на транспортном средстве

Декретом Президента Республики Беларусь от 6 июля 2021 г. № 3 «Об изменении Декрета Президента Республики Беларусь по вопросам размещения (распространения) рекламы» (далее – Декрет № 3) внесены изменения в подпункт 4.6 пункта 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства» (далее – Декрет № 7), которые вступили в силу с 08.10.2021.

Так, согласно абзацу пятому части первой и части второй подпункта 4.6 пункта 4 Декрета № 7:

субъекты хозяйствования при осуществлении экономической деятельности в сфере рекламной деятельности размещают (распространяют) рекламу на транспортном средстве после согласования ее содержания с местным исполнительным и распорядительным органом по месту нахождения юридического лица или месту жительства индивидуального предпринимателя, являющихся владельцами данного транспортного средства;

при наличии согласований, указанных в абзацах четвертом и пятом части первой данного подпункта, последующее размещение (распространение) рекламы допускается без повторного согласования ее содержания.

Во исполнение части третьей подпункта 4.6 пункта 4 Декрета № 7 и пункта 2 Декрета № 3 постановлением № 561 утверждено Положение о порядке согласования содержания наружной рекламы и рекламы на транспортном средстве (далее – Положение).

Пунктом 1 Положения установлено, что Положением определяется порядок согласования содержания наружной рекламы, планируемой к размещению (распространению) на средстве наружной рекламы, установленном на основании разрешения Минского городского, городского (города областного подчинения) или районного исполнительного комитета (далее – местный исполнительный и распорядительный орган), и рекламы на транспортном средстве, за исключением рекламы на транспортном средстве, содержащей исключительно информацию:
о субъектах хозяйствования, осуществляющих на данном транспортном средстве перевозку пассажиров и (или) грузов;
о владельце данного транспортного средства;
о товарных знаках и (или) знаках обслуживания, используемых

для обозначения товаров, работ и (или) услуг указанных лиц;
о продаже данного транспортного средства;
о номере телефона диспетчера такси.
Таким образом, согласование с местным исполнительным и распорядительным органом содержания рекламы на транспортном средстве, размещение (распространение) которой начато до 08.10.2021
(то есть до вступления в силу Декрета № 3 и изменений в Декрет № 7) и продолжается после 08.10.2021 (например, реклама размещена на транспортном средстве 01.10.2021 и будет размещаться (распространяться) до 31.12.2021), не требуется.

В случае, если договор на размещение (распространение) рекламы на транспортном средстве заключен до 08.10.2021 (до вступления в силу Декрета № 3 и изменений в Декрет № 7), а непосредственно размещение (распространение) рекламы на транспортном средстве планируется после 08.10.2021 (после вступления в силу Декрета № 3), согласование с местным исполнительным и распорядительным органом содержания такой рекламы требуется.

